



本屆港政府已投入近千億港幣推動香港創科發展

中新社香港5月23日電 香港特別行政區行政長官林鄭月娥23日在出席“科創築夢青創未來——華商青年企業家(香港)論壇”開幕時致辭表示,本屆政府自上任以來,在不到兩年的時間里已投入了接近一千億元(港幣,下同)推動香港創科發展。

林鄭月娥表示,創新科技是青年創業的主要範疇,推動創科發展也是本屆政府其中一項重點政策。創科不單是一個產業,而是新的發展模式。發展創科能夠創造新的產業,促進經濟多元發展,幫助更多青年人就業,改善市民生活。

她透露,目前香港的創科氛圍日益濃厚,創科企業近年在香港如雨後春筍。經統計,香港去年的創科企業數目已超過2600間,比起2017年增加

了18%。上述創科企業共聘用超過9500人,較2017年上升超過15%。“我們樂見越來越多人創業,尤其是青年創業者,所以我們會在不同範疇投放資源,希望支持更多青年人創新創業,讓他們實現夢想。”林鄭月娥表示。

在扶持科技初創企業方面,林鄭月娥表示,特區政府成立了20億元的“創科創投基金”,以配對形式,與私人風險投資基金共同投資本地創科初創企業。此外,香港科技园公司推出了新的“科技企業家計劃”,培育有志發展科技的創業人才,幫助他們落實創新的想法和創業。政府早前向科技园公司額外撥款100億港元,科技园公司會運用部分撥款,擴展“創業培育計劃”及“科技企業投資基金”。

此外,林鄭月娥還表示,現在國家致力推動粵港澳大灣區發展,將為香港青年帶來無限機遇。

“我上星期和廣東省馬興瑞省長親自為首批十個大灣區青年雙創基地聯合授牌,而為鼓勵香港青年利用這些雙創基地,民政事務局已在今年三月在‘青年發展基金’下推出兩個全新資助計劃,透過香港非政府機構為創業的香港青年提供支援。”



林鄭月娥期望,長遠而言,在粵港兩地政府支持下會成立“大灣區香港青年創新創業基地聯盟”,攜手建立一站式平

台,以方便非政府機構、雙創基地、有意創業的香港青年相互對接。

兩岸企業家高雄共商產業合作對接



新華社高雄5月22日電(記者 劉剛 李健華)“2019兩岸企業家合作論壇”22日在高雄舉行,百餘位兩岸企業家與會,就兩岸產業優勢互補、人才團隊和市場商機對接等展開研討。

本次論壇由旺旺中時媒體集團·旺報、兩岸經營者俱樂部和兩岸企業家聯合會共同主辦。主旨是助力兩岸企業家攜手共進、合力創富雙贏,一同推動兩岸產業合作及對接。

30多家大陸企業和機構的代表,就“愛情產業鏈”“醫美輕旅”“農村休閒觀光旅

游”“文化創意”“精緻農業”“青年就業與創業”等議題,與島內企業代表展開深入研討。

論壇還針對大陸企業投資採購需要,安排高雄市相關部門負責人現場一對一進行溝通,確保雙方合作精準對接。

高雄市長韓國瑜在論壇致辭時表示,高雄有許多優勢及美好的一面,歡迎企業投資高雄,共謀兩岸交流發展。

高雄經發局表示,對於有意願投資高雄的產業廠商,將設置投資單一窗口,給予適當的行政協助,並提供優惠獎勵措施等,協助企業立足高雄。

期望這一論壇能促進兩岸廣大企業間的交流合作、互利雙贏。

據主辦方之一的兩岸經營者俱樂部主席王國安介紹,俱樂部多年來對接了約6000位企業家、200座城市的合作項目。一方面幫助台灣企業家赴陸投資時更接地气,另一方面也幫助大陸企業家了解台灣不同產業的優質經驗。

據悉,主辦方還將安排大陸企業家參訪台北、新竹等地,深度考察科技農業、科技醫療、新零售等潛力合作領域。

農發行境外人民幣債券在澳門掛牌上市

中新社澳門5月23日電(記者 龍土有)5月23日,中國農業發展銀行(下稱農發行)在澳門舉行掛牌儀式,宣布向境外發行3年期人民幣債券,規模總計10億元。

中國農業發展銀行行長錢文揮、副行長殷久勇,中央政府駐澳門聯絡辦公室副主任姚堅,澳門金融管理局行政管理委員會委員黃善文等出席了掛牌儀式。

據介紹,此次農發行發行

的人民幣債券利率為3.23%,認購倍率峰值達到2.77倍,在香港交易所、中華(澳門)金融資產交易股份有限公司、盧森堡證券交易所、倫敦證券交易所和中國國際交易所同時上市。

錢文揮在致辭時表示,這是向澳門回歸20周年獻禮,為澳門投資者提供高信用等級投資產品,並藉此豐富澳門金融市場債券類型,推動粵港澳大灣區金融市場基礎設施建

設。

中華(澳門)金融資產交易股份有限公司執行委員會主席張維春稱,這次中國農業發展銀行境外人民幣債券在澳門掛牌上市,開創了內地政策性金融機構債券在澳門上市的首例,是雙方共同推動澳門特色金融發展的重要舉措,將有效提升澳門這一新興債券市場的知名度。

內地與香港優勢互補 兩地企業應攜手“走出去”

中新社北京5月22日電(夏守智)香港中華總商會會長、新華集團主席蔡冠深22日在北京表示,內地在大規模基礎設施、製造業及能源資源等方面具有優勢,而香港強項在於法律、會計、顧問服務等專業服務領域,兩地企業優勢互補明顯,若能強化合作、攜手“走出去”,有助提升企業在國際市場的競爭力。

香港中華總商會訪京團21日至22日在北京訪問,蔡冠深為團長。22日,蔡冠深接受媒體採訪,介紹相關情況。

他談到,香港企業積極投身“一帶一路”建設,在商務部支持下,香港中華總商會成立了“一帶一路”工商專業委

員會。訪京期間,訪京團專程拜訪了商務部,洽談合作事宜。

被問及中美貿易摩擦話題時,蔡冠深表示,短期來看摩擦將對內地經濟增長造成影響,但他對內地長期發展前景充滿信心。“國家是香港的堅強後盾,國家好,香港才會好。”

他表示,當前背景下,內地企業转型升级愈發迫切,香港具有廣闊的國際商業網絡、一定的專業優勢,能在其中扮演角色。兩地企業可以在諸多領域合作,共同成長和發展。

據悉,此行期間,香港中華總商會訪京團還拜訪了國務院港澳辦、中國國際貿易促進委員會、中國工業經濟聯合會等多個部門和機構。

內地與香港簽署備忘錄 促進審計監管跨境合作

新華社香港5月22日電(記者 朱宇軒)財政部監督評價局與香港特區財務匯報局22日在香港簽署備忘錄,促進審計監管跨境合作。

在備忘錄的框架下,雙方將按照相互依賴的原則,加強審計監管合作,就審計監管職責包括查察、調查和紀律處分等方面提供全面協助,以期實現雙方監管效率的提升。財務匯報局可依據備忘錄向監督評價局提出協助請求,以獲取香港會計師事務所存放於內地的審計工作底稿。

財政部監督評價局局長郜進興表示,隨著香港與內地資本市場互聯互通不斷深化,內地赴香港上市和發債的金融機構、企業越來越多,越來越

多的香港企業到內地投融資,加強內地與香港的跨境會計監管合作,已經成為兩地監管機構的共同需求。

郜進興表示,備忘錄的簽署,標誌著內地與香港在推動區域會計監管合作和金融市場聯動方面取得又一重要里程碑式的成就。在備忘錄的合作框架下,兩地將繼續堅持相互依賴的合作機制,進一步加強和深化內地與香港審計監管合作。

財務匯報局主席黃天佑表示,香港金融市場龐大而多元化,需要有效、完善的監管制度包括審計監管制度去維繫及支援,以確保市場發展健康穩定、投資者利益得以保障。